

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 53 (5641)

Пятница, 14 марта 1952 года

Год издания  
двадцать третий

Цена 20 коп.

(«Правда»).

## Неустанно повышать уровень агитационно-массовой работы

Трудящиеся нашего города, как и весь советский народ, вдохновляемые большевистской партией, своим повседневным созидательным трудом решают важнейшие задачи социалистического строительства, дальнейшего, могучего подъема народного хозяйства, культуры и искусства.

Успех выполнения производственных планов во многом зависит от сознательности масс, от правильного понимания ими политики партии—жизненной основы советского общества. Повседневная политическая работа на производстве, по месту жительства населения, высокий идейный уровень агитации способствуют повышению трудовой и общественной активности трудящихся, являются важнейшим орудием коммунистического воспитания советских людей.

Агитатор должен неустанно нести в массы слова большевистской правды, уметь, в простой доходчивой форме разъяснять решения партии, знакомить с важнейшими событиями международной жизни, широко использовать в докладах, беседах яркие факты, примеры героического труда советского народа, осуществляющего грандиозные планы построения коммунистического общества.

Опыт повседневной жизни подтверждает, что хороших трудовых успехов добиваются коллективы тех цехов и предприятий, где серьезное внимание уделяется политическому просвещению коммунистов, беспартийного актива, воспитанию трудящихся в духе коммунизма, беспредельной преданности партии Ленина—Сталина.

Большую работу проводят агитаторы коксового и доменного цехов Кузнецкого металлургического комбината, где агитколлективами руководят тт. Васенин и Кондрашин. Оба эти цеха являются лучшими цехами металлургических предприятий страны, держат первенство в социалистическом соревновании. Эти трудовые победы одержаны стахановским трудом рабочих и инженерно-технических работников цехов, мобилизованных партийными организациями на выполнение и перевыполнение планов, на повышение производительности труда, освоение новой тех-

В цехах редко можно увидеть фотовитрины, не всегда оформляются доски показателей, от случая к случаю выходят стенные газеты.

Районные комитеты партии недавно приняли решения о закреплении опыта массово-политической работы среди населения, об открытии постоянно действующих агитпунктов, предложили пересмотреть состав агитаторов. Однако нужно признать, что в ряде агитпунктов Молотовского, Куйбышевского и Кузнецкого районов парит загибье. Многие агитаторы забыли дорогу в квартиры трудящихся.

Агитпункт, открытый в клубе имени Дзержинского, работает неудовлетворительно. Секретари первичных партийных организаций райкома профсоюза угольщиков, клуба, райисполкома, райздрава в поликлинике, ответственные за работу этого агитпункта, пустили ее на самотек. На столах агитпункта лежат старые газеты и журналы. Помещение не оборудовано.

Отдел пропаганды и агитации Куйбышевского райкома партии смирился с тем, что в клубе шахты «Редаково-южная» холодно, неуютно. В январе в этом клубе не прочитано ни одной лекции. Запущенной также оказалась работа в клубах других шахт треста.

Успех политической работы в массах зависит от подбора агитаторов, их теоретической подготовки, повседневного руководства агитколлективами со стороны секретарей партийных организаций, райкомов партии.

ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Сталинградской партийной организации» указал на необходимость дифференцированного руководства агитационной работой.

Орджоникидзевский райком ВКП(б) недавно провел собрания агитаторов металлургических предприятий и отдельно строительных организаций, посвященные обмену опытом лучших агитаторов. Нужно отметить, что райкомы партии редко собирают агитаторов, оказывают им необходимую помощь, мало организуют

## За досрочное выполнение плана первого квартала!

### В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Городской комитет ВКП(б) и исполком городского Совета депутатов трудящихся подвели итоги работы промышленных предприятий, шахт и строек города за февраль.

В социалистическом соревновании промышленных предприятий города первенство вновь занял коллектив Кузнецкого машиностроительного завода (директор тов. Подрезов, секретарь парткома т. Гордеева, председатель завкома т. Бабанов), значительно перевыполнивший план как по валовой, так и по товарной продукции в соответствии с заданной номенклатурой. Выработка на одного рабочего составляет 117,9 процента. За коллективом завода оставлено переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Отмечена хорошая работа Кузнецкого металлургического комбината и цементного завода.

Среди предприятий угольной промышленности города переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома вновь оставлено за коллективом шахты им. Орджоникидзе (начальник тов. Симоненко, парторг ЦК ВКП(б) т. Карлов, председатель шахткома т. Панфилов), значительно перевыполнившим план по добыче угля. Выполнив план подготовительных работ, горняки шахты довели производительность труда до 108,1 процента.

Среди строительных трестов города переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома присуждено коллективу треста «Сталинскпромстрой» (управляющий т. Сыцко, секретарь парткома т. Бабинов, председатель постройкома т. Романов). Перевыполнив план по работам, здесь выработку на одного рабочего довели до 103 процентов.

Среди субподрядных организаций города переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома завоевал коллектив, которым руководит т. Зинухов. Этот коллектив в 2,5 раза перевыполнив план монтажных работ, добился выработки на одного рабочего 111 процентов.

В соревновании предприятий легкой, местной и кооперативной промышленности первое место занял коллектив швейной фабрики № 5 (директор т. Никифорова, секретарь парторганизации т. Шевцов, председатель фабкома т. Петрикеева), выполнивший план по валовой продукции на 117,3 процента в соответствии с установленной номенклатурой. Коллективу присуждено переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Отмечена хорошая работа ликеро-водочного завода.

Среди коммунальных предприятий города первенство занял коллектив трамвайного треста (управляющий т. Тронин, секретарь парторганизации т. Кохно, председатель завкома т. Акиншин). План перевоза пассажиров по тресту выполнен на 127,5 процента, по пробегу вагонов—на 117,7 процента, по валовому доходу на 127,2 процента. Коллективу присуждено переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Из-за невыполнения условий социалистического соревнования строительными управлениями трестов, знамя горкома ВКП(б) и горисполкома не присуждено никому.

### Стахановский труд строителей

Вдохновленные партией Ленина—Сталина, советские люди своим самоотверженным трудом неустанно укрепляют могущество великого Советского Союза—твердыни дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимого оплота мира во всем мире.

### Повышают темпы угледобычи



Коллектив горняков участка № 6 шахты им. Орджоникидзе (начальник участка т. Рябовой) работает по графику цикличности с 1 февраля этого года. Соревнуясь за повышение добычи угля, горняки этого участка в феврале перевыполнили график цикличности, выдали сотни тонн сверхпланового угля.

Хорошо трудится коллектив горняков участка и в марте. За 11 дней этого месяца, процент выполнения задания по угледобыче на участке равен 133,6. Здесь нет таких горняков, которые бы не выполняли производственных заданий. Многие шахтеры значительно перевыполняют не только нормы выработки, но и социалистические обязательства.

На снимке: лучшие забойщики участка № 6 тт. Асеев и Назаров.

Фото Н. Никитина.

### На ремонте мартеновской печи № 12

8 марта мартеновская печь № 12 установлена на капитальный ремонт. По графику печь должна быть отремонтирована за 10 суток.

Особенно хорошо подготовились к ремонту коллективы котельного цеха (прораб т. Рыбочкин) и ремонтно-строительного участка № 1 (прораб т. Александров). Хуже всех подготовился к этой работе желдорпех, который не обеспечил к началу ремонта необходимое количество высокопроизводительно работали звенья тт. Плитко, Пустовалова, работавшие под руководством мастеров тт. Шарыкина, Старкова, Володина.

На монтаже конструкций рабочего пространства хорошо работает коллектив котельного цеха, выполнивший эту работу на 11 часов раньше графика. Кроме того, монтаж левого шлаковика также был закончен на 8 часов раньше срока. Здесь лучше других работали смены старших мастеров тт. Кибриков и А.

победы одержаны стахановским трудом рабочих и инженерно-технических работников цехов, мобилизованных партийными организациями на выполнение и перевыполнение планов, на повышение производительности труда, освоение новой техники.

Целеустремленность, высокая большевистская идейность, умение подобрать яркие факты из местной жизни, делают беседы агитаторов интересными, вызывают живейший интерес к текущим событиям, мобилизуют эти коллективы металлургов на новые трудовые подвиги.

В теплоэлектроцентрали комбината лекции, доклады, беседы на общественно-политические темы, чтения газет проводятся 52 агитатора, выделенные партийной организацией (секретарь т. Горичев). Это — наиболее подготовленные теоретически члены ВКП(б), беспартийный актив. Здесь используются различные формы политической работы — лекции, доклады, беседы, читки газет. В теплоэлектроцентрали выходят «Молнии», «Брокодил», «Сатирическая газета», «Боевые листки», регулярно оформляются доски показателей, фотоплитины. Выполняя план по производству электроэнергии, коллектив ТЭЦ только в январе сэкономил свыше 1.200 тонн топлива, около 18.000 киловатт-часов электроэнергии.

Но так обстоит дело не везде. Мало уделяют внимания агитационной работе по коммунистическому воспитанию трудящихся секретари партийных организаций завода имени Молотова т. Мокрицкий и строительного управления № 2 треста «Сталинскпромстрой» т. Макаренко.

Совершенно недостаточно проводится агитационно-массовая работа на цементном и кирпичном заводах, на шахте «Абашево-2», в огнеупорном цехе металлургического комбината и в ряде других организаций.

Это объясняется тем, что отдельные секретари партийных организаций, увлекаясь мелочной опекой хозяйственников, забывают о массово-политической работе среди трудящихся, о партийном просвещении, лекционной пропаганде, не видят в существование лекций, докладов, бесед.

## К 500-летию со дня рождения Леонардо да Винчи

ЛЕНИНГРАД. В залах Государственного Эрмитажа хранятся всемирно известные шедевры великого итальянского художника Леонардо да Винчи «Мадонна Бенуа» и «Мадонна Литта». Здесь представлены многие полотна, принадлежащие кисти живописцев его школы.

Эрмитаж готовится отметить 500-летие со дня рождения Леонардо да Винчи. Здесь открывается выставка репродукций и фотографий с картин и рисунков Леонардо да Винчи, находящихся в других музеях. В лектории Эрмитажа организован цикл лекций, которые ознакомят с

давно провел собрания агитаторов металлургических предприятий и отдельно строительных организаций, посвященные обмену опытом лучших агитаторов. Нужно отметить, что райкомы партии редко собирают агитаторов, оказывают им необходимую помощь, мало организуют лекции на научно-естественные темы, о внутренней и внешней политике.

Особое внимание необходимо уделить начинающим агитаторам. Заслуживает всяческого внимания опыт работы с агитаторами Кузнецкого машиностроительного завода, треста «Сталинскпромстрой», Кузнецкого металлургического комбината. При парткомах этих предприятий созданы школы агитаторов. В течение 3 месяцев агитаторы прослушают ряд лекций по общественно-политическим вопросам, по методике беседы, работы над книгой, о международном положении, о странах народной демократии и на другие темы.

Райкомы партии должны наладить контроль за работой этих школ, добиться того, чтобы все агитаторы аккуратно посещали занятия, настойчиво повышали свои знания. Политическая агитация среди трудящихся — важнейшая часть партийной работы, укрепляющая связи с массами.

В нашем городе есть возможность всемерно улучшить агитационно-массовую работу на предприятиях и по месту жительства населения. Можно и нужно широко использовать большой опыт агитколлективов, накопленный во время политических кампаний. Надо привлекать к чтению лекций, докладов, проведению бесед инженеров, техников, учителей, врачей, партийный актив, добиваться доходчивости, целеустремленности агитации, использования всех форм политической работы среди трудящихся.

Почетны, ответственны задачи большевистских агитаторов. Долг первичных партийных организаций состоит в том, чтобы проявлять неустанную заботу об улучшении политической работы среди трудящихся, о повышении идейного уровня агитации, о мобилизации широких масс на борьбу за выполнение производственных планов.

многогранной деятельностью художника и его эпохой.

КНБВ. Трудящиеся Украины вместе со всем советским народом готовятся отметить 500-летие со дня рождения великого итальянского художника Леонардо да Винчи. Разработаны и утверждены мероприятия по подготовке к памятной дате. В Киевском музее западного и восточного искусства готовится выставка.

В лектории музея начались чтения лекций о жизни и творчестве Леонардо да Винчи. (ТАСС).

Из-за невыполнения условий социалистического соревнования строительными управлениями трестов, знамя горкома ВКП(б) и горисполкома не присуждено никому.

## Стахановский труд строителей

С большим вниманием следили строители и монтажники треста «Кузнецктяжстрой» за работой сессии Верховного Совета СССР. Рабочие горячо одобряют Государственный бюджет, принятый Верховным органом нашего социалистического государства на 1952 год. Своим единодушным стремлением внести достойный вклад в дело успешного выполнения бюджета они демонстрируют стахановским трудом.

Хороших успехов добиваются передовые производственники треста. На 180 процентов, например, закончила февральскую норму бригада бетонщиков строительного участка № 4, которой руководит т. Орлова. На таком же уровне трудятся бетонщики и в марте. Ежедневно они уклады-

вают десятки тонн бетона, намного перевыполняя свои нормы.

Строители борются за то, чтобы сдать в ближайшее время в эксплуатацию новый многоквартирный дом № 3. Полным ходом развернулись отделочные работы внутри помещения. Штукатуры, маляры, столяры взяли на себя конкретные обязательства по досрочному выполнению порученных заданий. Высокопроизводительно работают бригада штукатуров тов. Тимофеева, бригада маляров т. Малахова и бригада столяров т. Урусова.

Упорным трудом стахановцы-строители укрепляют могущество нашей великой Родины.

**Ш. ТИМЕРХАНОВ,**  
бетонщик треста «Кузнецктяжстрой».

## ЗАКОН

### об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1951 года «О ликвидации Сталинабадской области Таджикской ССР» и Указ от 5 ноября 1951 года «Об образовании Тбилисской и Кутаисской областей в составе Грузинской ССР».

В соответствии с этим внести необходимые изменения и дополнения в статьи 25 и 27 Конституции СССР, изложив их следующим образом:

«Статья 25. Грузинская Советская Социалистическая Республика состоит из областей Кутаисской и Тбилисской; автономных советских социалистических республик Абхазской и Аджарской; Юго-Осетинской автономной области».

«Статья 27. Таджикская Советская Социалистическая Республика состоит из областей: Гармской, Кулябской, Ленинабадской и Горно-Бадахшанской автономной области».

2. Утвердить Указы Президиума Верховного Совета СССР: от 14 марта 1951 года «Об упразднении Министерства городского строительства СССР», от 26 апреля 1951 года «Об упразднении Министерства государственных продовольственных и материальных резервов» и от 26 апреля 1951 года «Об образовании Государственного комитета Совета Министров СССР по снабжению продовольственными и промышленными товарами».

В соответствии с этим в статье 70 и 77 Конституции СССР внести следующие изменения и дополнения:

Статью 70 после слов «Председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по делам строительства» дополнить словами «Председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по снабжению продовольственными и промышленными товарами»;

Из статьи 77 исключить слова «Городского строительства» и «Государственных продовольственных и материальных резервов».

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.**  
**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.**  
Москва, Кремль, 8 марта 1952 г.

### Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР о назначении Министров СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: утвердить Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначении:

Министром электропромышленности СССР — **Ефремова** Дмитрия Васильевича;  
Министром пищевой промышленности СССР — **Сиволопа** Ивана Кузьмича;  
Военно-Морским Министром СССР — **Кузнецова** Николая Герасимовича;  
Министром внешней торговли СССР — **Кумынина** Павла Николаевича;  
Министром сельскохозяйственного машиностроения СССР — **Степанова** Сергея Александровича.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.**  
**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.**  
Москва, Кремль, 8 марта 1952 г.

(прораб т. Рыбочкин) и ремонтно-строительного участка № 1 (прораб т. Александров). Хуже всех подготовился к этой работе желдорпех, который не обеспечил в начале ремонта необходимое количество порожняка под бой огнеупоров, мусор и металлоконструкции (прораб т. Дмитриенко).

За первые двое суток ремонта хорошо работал коллектив котельного цеха, особенно на демонтаже конструкций рабочего пространства и регенераторов. Котельщики добились опережения графика на 10 часов.

За последующие 3 дня отлично отработал коллектив мартеновского цеха № 4, который закончил ломку кладки и уборку шлака из шлаковиков раньше графика на 15 часов и ломку кладки в регенераторах на 17 часов. Слаженно и

тального цеха, выполнивший эту работу на 11 часов раньше графика. Кроме того, монтаж левого шлаковика также был закончен на 8 часов раньше срока. Здесь лучше других работали смены старших мастеров тт. Дубовика и Осипова.

Сейчас успех ремонта зависит от слаженной работы коллективов всех цехов, особенно коллектива мартеновского цеха № 4, у которого имеется большой объем работ. Главное теперь зависит от правильной расстановки рабочих по участкам.

Коллективы цехов, участвующие в ремонте, взяли обязательство закончить это досрочно, за 9 суток. Прошедшие пять суток ремонта показывают, что это обязательство будет выполнено.

**Ю. КАЛИТАЕВ,**  
старший прораб ремонта.

### Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР о назначении тов. Беспалова Н. Н. председателем Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: Утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении тов. Беспалова Николая Николаевича председателем Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.**  
**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль,  
8 марта 1952 г.

### Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР о назначении тов. Павлова Д. В. председателем Государственного комитета Совета Министров СССР по снабжению продовольственными и промышленными товарами

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: Утвердить тов. Павлова Дмитрия Васильевича председателем Государственного комитета Совета Министров СССР по снабжению продовольственными и промышленными товарами.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.**  
**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль,  
8 марта 1952 г.

### Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР «О частичных изменениях Закона о сельскохозяйственном налоге»

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: Утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР от 1 августа 1951 года «О частичных изменениях Закона о сельскохозяйственном налоге».

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.**  
**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль,  
8 марта 1952 г.

## Партийная жизнь

# Политическая учеба научных работников Сибирского металлургического института

Осенью накануне нового учебного года в сети партийного просвещения в Сибирском металлургическом институте имени С. Орджоникидзе был открыт филиал вечернего университета марксизма-ленинизма. Свыше 70 научных работников — профессоров кандидатов технических наук и ассистентов изъявили горячее желание изучать марксистско-ленинскую науку.

Несмотря на большую загруженность учебной и научной работой, слушатели университета два раза в неделю аккуратно приходят на занятия. К чтению лекций по истории ВКП(б) привлечен заведующий кафедрой марксизма-ленинизма Сибирского металлургического института кандидат философских наук тов. Окишев Ф. Г., по истории СССР — заведующая кафедрой истории СССР Сталинского педагогического института, кандидат исторических наук тов. Карпенко З. Г. Лекции по внешней политике СССР и современным международным отношениям читает старший преподаватель тов. Биск В. Я.

Научные работники внимательно слушают лекции добросовестно и тщательно готовятся к семинарским занятиям. Глубоким содержанием отличаются выступления на занятиях профессоров Ю. В. Грлины, А. Д. Крамарова, кандидатов технических наук Е. Я. Зарвина, Н. М. Куницына, А. Ф. Озерова, М. Я. Мелжибожского, Н. Е. Скороходова, А. М. Левина, А. А. Говорова, ассистентов А. А. Вознесенского, Тихонова, К. В. Демкина и других научных работников.

Желающих участвовать в обсуждении того или иного вопроса бывает так много, что времени, отводимого для семинарских занятий, не хватает.

Организация филиала вечернего университета марксизма-ленинизма при институте оказывает благотворное влияние на работу научных работников. Повышение идейно-теоретического уровня способствует улучшению качества преподавания. Дает возможность использовать марксистско-ленинскую теорию, как метод для правильного разрешения научных проблем разрабатываемых на кафедрах института.

Изучение истории и теории большевистской партии вызывает у нас законное чувство гордости за нашу партию, веру в нашу партию, веру в коммунизм.

Марксистско-ленинская теория воодушевляет нас на дальнейшую творческую работу, на борьбу по улучшению качества подготовки инженерных кадров, разработке научных проблем воспитывает большевикское чувство нового, желание быть активными участниками строительства коммунизма.

Следует вместе с тем сказать, что в работе филиала имеются и некоторые недостатки. Как известно, в институтах проводятся две экзаменационные сессии — в январе и июле. В филиале занимаются только научные работники, большинство их в этот период весь день заняты на экзаменах. В связи с этим в январе нельзя было проводить занятия и они были прерваны. Для того, чтобы пройти программу первого курса университета и закончить лекции к весенней экзаменационной сессии, пришлось ввести дополнительные занятия два раза в месяц. В эти дни занятия проводятся по 6 часов, что нельзя считать нормальным, и это влияет на посещаемость.

Необходимо отметить также, что в библиотеке института мало литературы по курсу истории СССР. К недостаткам надо отнести и то, что часть поступивших в университет товарищей посещает занятия с большими пропусками. К таким товарищам относятся: преподаватель Сорокин ассистенты Пушкарёва, Елисеева, старший лаборант Харитонов.

Нужно признать, что ряд научных работников пропускали лекции потому, что проводили в эти часы академические занятия или участвовали на совещаниях и заседаниях. Недостаток этот в значительной мере можно было бы устранить при надлежащем внимании к нему со стороны дирекции, учебной части института и парткома. Филиал университета открыт уже полгода, но его работа ни разу не обсуждалась на заседании партийного бюро института.

Организация филиала вечернего университета марксизма-ленинизма при институте явилась хорошим начинанием. Руководители института и общественных организаций должны повседневным интересом как повышают свой политический уровень, так и научные работники.

**В. ШАМОВСКИЙ,**  
кандидат технических наук, слушатель вечернего университета

# ГОГОЛЕВСКИЕ ДНИ В СТАЛИНСКЕ



Труженицы нашего города широко отметили 100-летнюю годовщину со дня смерти великого русского писателя Н. В. Гоголя. В клубах предприятий проходят литературные вечера, посвященные творчеству писателя-патриота. Коллективы художественной самодеятельности подготовили ряд отрывков из «Ревизора», «Мертвых душ» и других произведений.

В Сталинском педагогическом институте проведено заседание ученого совета, на котором были заслу-

шаны доклады кандидата исторических наук З. Г. Карпенко, кандидата филологических наук П. А. Потапова, старшего преподавателя кафедры русского языка В. Н. Пестуновой.

Вечером 4 марта состоялось городское собрание, посвященное 100-летию со дня смерти Н. В. Гоголя.

В школах города оформлены выставки, организованы литературные вечера учащихся.

На снимке: в городской детской библиотеке.

Фото Н. Никитина.

# Гордость русской горной науки

(К 25-й годовщине со дня смерти профессора Б. И. Бокия)

13 марта этого года исполнилось 25 лет со дня смерти крупнейшего деятеля отечественной горной науки и техники профессора Б. И. Бокия.

Профессор Б. И. Бокий является создателем передовой школы в области разработки месторождений полезных ископаемых и основоположником нового направления в горной науке — аналитического метода проектирования рудников.

Борис Иванович Бокий родился 23 июля 1873 года в Тифлисе, в семье учителя. Среднее образование он получил в г. Павлово. В 1890 году Б. И. Бокий поступает в Петербургский горный институт. После окончания института (1895 г.) он продолжительное время работает на шахтах Донбасса, занимая руководящие посты.

Стремясь улучшить тяжелые условия труда шахтеров в дореволюционном Донбассе Б. И. Бокий посвящает свои первые научные исследования вопросам вентиляции и охраны труда. В 1906 году Б. И. Бокий получает приглашение Пе-

ротражении более двух десятилетий являлся базой на которой воспитывались и формировали свои технические знания молодые горные инженеры.

Крупным вкладом в науку, открывшим новое направление в проектировании горных предприятий, следует считать второй фундаментальный труд проф. Б. И. Бокия «Аналитический курс горного искусства», впервые изданный в 1924 году.

В этом труде Б. И. Бокий впервые разработал аналитический метод решения основных вопросов горного искусства на основе технико-экономических расчетов. Этот метод дал возможность отыскать наиболее рентабельные условия работы горного предприятия, т. е. установить наиболее выгоднейшую производительность рудника, размеры шахтного поля, схему вскрытия и параметры систем разработки.

После Великой Октябрьской социалистической революции наступает особый полет в деятельности Б. И. Бокия. Он принимает активное участие в решении проб-

# Китайская печать о бюджете Советского Союза

ШАНХАЙ, 12 марта. (ТАСС). Сегодня ряд шанхайских газет поместили статьи о новом бюджете СССР.

Газета «Синьэкабао» в статье «Два бюджета» пишет: большая часть государственного бюджета Советского Союза идет на укрепление национальной экономики и культурное строительство, тогда как в США на военные расходы ассигнуется свыше 80 процентов всего бюджета.

Различные по своему характеру бюджеты являются показателем различной природы этих государств: в то время как Советский Союз, занятый мирным строительством, идет по пути к коммунизму, США лихорадочно увеличивают производ-

ство вооружений и усиливают подготовку к новой войне.

Государственный бюджет Советского Союза, пишет газета «Вэньгуйбао», не только не имеет дефицита, но наоборот, доходы в нем всегда превышают расходы. Империалистические страны лихорадочно готовятся к войне, и тем самым подрывают экономическую основу жизни трудящихся, налагая тяжелое бремя на национальную экономику. Их бюджеты — это бюджеты войны, а бюджет Советского Союза направлен на повышение жизненного уровня народа на экономическое и культурное строительство.

# Подъем культурного уровня трудящихся Польши

ВАРШАВА, 11 марта. (ТАСС). В Народной Польше большое внимание уделяется повышению культурного уровня трудящихся масс города и деревни.

Расходы на культурно-социальные нужды, в том числе на народное образование, культуру и искусство являются второй по величине статьей расхода в Государственном бюджете и составляют в 1952 году более 16 млрд. злотых.

В стране открыто 51.300 стационарных библиотек, насчитывающих более 38 млн. томов и более 32 тыс. передвижных библиотек.

До войны в Польше не было ни одного сельского кинотеатра, а в настоящее время насчитывается более 1.000 сельских стационарных кинотеатров и более 200

кинопредвижек, обслуживающих самые отдаленные села и хутора.

В стране создано 10.800 рабочих клубов и почти столько же сельских клубов и красных уголков, в которых ведется большая культурно-просветительная работа. В настоящее время произведения Милкевича и других классиков польской литературы издаются тиражами, достигающими полутора миллионов экземпляров, огромными тиражами выходят произведения корифеев мировой литературы — Пушкина, Горького, Гюго, Бальзака.

В стране работают 77 профессиональных театров и тысячи театральных коллективов художественной самодеятельности.

# Строительство ирригационных сооружений в Китае

ШАНХАЙ, 12 марта. (ТАСС). Газета «Шанхай ньюс» пишет, что более 800.000 крестьян в Северной Цзянсу заняты сейчас на строительстве ирригационных каналов в районе реки Хуайхэ.

Ирригационные работы на Хуайхэ, указывает газета, являются наиболее крупными за всю историю Китая. С завершением этих работ будет орошено и ограждено от наводнений 25 млн. му (один му равен 1/16 га) пахотной земли. В пла-

не работ строительство канала длиной в 170 километров, который оросит такие районы как Хуайинь, Гасо, Дунгай, Жугао и прибрежные хлопковые районы, в также сооружение двух крупных шлюзов.

Завершение строительства даст возможность увеличить посевную площадь в провинции на 90 проц. Урожай зерновых повысится на 1 миллиард 880 млн. кэйти (один кэйти равен 0,6 килограмма).

# Против применения американскими агрессорами бактериологического оружия

ПХЕНЬЯН, 12 марта. (ТАСС). В Пхеньяне, на который американские самолеты сбросили в ночь на 7 марта бактериологические бомбы, противоземельные отряды проводят широкие мероприятия по уничтожению в местах падения бомб насекомых, зараженных бактериями страшных болезней. приняты также различные меры по предотвращению эпидемий. Газеты «Нодон синмун» и «Минчжу чосон» сообщают, что американские интервенты в Корею продолжают свои чудовищные преступления против человечества.

По сообщению корреспондента Центрального телеграфного агентства Кореи, 26 февраля в 11 часов американский самолет сбросил листовки и одновременно сбросил бактериологические бомбы с мно-

сообщается, что только за один месяц — с 26 января по 27 февраля — американские самолеты сбросили бактериологические бомбы с зараженными насекомыми — мухами, блохами, вшами, клещами, клопами, комарами, пауками — в 13 уездах 4-х провинций.

Газета «Минчжу чосон» в передовой статье, озаглавленной «Новая преступная акция американских империалистов», пишет:

Применение бактериологического оружия не только в Корею, но и в Китае показывает, что американские и английские интервенты пытаются приступить к осуществлению своих широких планов агрессивной войны в Азии. Однако это чудовищное злодеяние американских челове-

...рабатываемых на кафедрах ин-

Изучение истории и теории большевистской партии вызывает у нас законное чувство гордости за нашу партию ведущую наш народ по пути коммунизма.

## В агитпункте затишье

Агитпункт, созданный в помещении клуба имени Дзержинского, находится в пяти минутах ходьбы от Клубышевского райкома ВКП(б), но работники отдела пропаганды и агитации вряд ли знают, что массовая работа среди населения здесь поставлена слабо.

Секретарей партийных организаций райкома профсоюза угольщиков, клуба, райисполкома, райтройца и поликлиники, отвечающих за работу этого агитпункта, не волнует, что агитаторы — редкие гости в квартирах трудящихся что в агит-

соваться как повышают свои политиче-ские знания научные работники

**В. ШАМОВСКИЙ,**  
кандидат технических наук, слу-шатель вечернего университета марксизма-ленинизма.

пункте не организовано дежурство агитаторов. На столах агитпункта лежат старые газеты, журналы.

Помещение агитпункта не оборудовано. Население не знает о массовых мероприятиях, проводимых в клубе.

Недавно состоялось кустовое партийное собрание, наметившее конкретные мероприятия по налаживанию агитационной работы, но положение и сейчас остается без изменения. В агитпункте парит затишье.

**И. СЕМЕНОВ.**

Стремясь улучшить тяжелые условия труда шахтеров в дореволюционном Донбассе Б. И. Бокий посвящает свои первые научные исследования вопросам вентиляции и охраны труда. В 1906 году Б. И. Бокий получает приглашение Петербургского горного института выставить свою кандидатуру на заведывание кафедрой горного искусства. В конце этого же года Б. И. Бокий блестяще защищает диссертацию на соискание звания адъюнкт-профессора и переходит на научную работу в Петербургский горный институт.

Будучи профессором, Борис Иванович поддерживает тесную связь с промышленностью проводя на шахтах исследования и консультации по различным вопросам разработки.

В 1914 году профессор Б. И. Бокий издает свой фундаментальный трехтомный труд «Практический курс горного искусства», в котором дал классическое научно-обобщенное описание горного дела. Этот энциклопедический труд на-

...скрытия и параметры систем разра-

После Великой Октябрьской социалистической революции наступает особый подъем в деятельности Б. И. Бокия. Он принимает активное участие в решении проблем развития горной промышленности Донбасса. Борису Ивановичу принадлежит первая техническая разработка подземной газификации углей, которая впервые в мировой истории дала возможность осуществить идеи гениального русского ученого Д. И. Менделеева.

Создание аналитического метода профессором Б. И. Бокием и развитие этого метода его последователями — академиком Л. Д. Шевяковым и профессором П. И. Городецким способствовали быстрому превращению горного дела в передовую социалистическую горную науку.

**Ю. ГАЛАТА,**

доцент Сибирского металлургического института, кандидат технических наук.

## Советы врача

# Грипп и борьба с ним

Грипп относится к числу таких остро-заразных заболеваний, которые особенно легко передаются от больного человека к окружающим здоровым людям. Поэтому он очень часто дает массовые эпидемические вспышки среди детей и взрослого населения. В результате быстрого способа распространения (передача заразы через воздух) и почти поголовной восприимчивости грипп занимает первое место по числу заболеваний среди всех других заразных заболеваний.

Возбудитель гриппа открыт и хорошо изучен. Он гораздо меньше видимых в обычный микроскоп безцветных микробов. Это так называемый фильтрующийся вирус, который можно увидеть только с помощью электронного микроскопа. Отсюда происходит и название гриппа — «вирусный или эпидемический грипп».

Заразное начало (возбудитель) у гриппозного больного находится главным образом на слизистых оболочках носа, зева и глотки. Здесь возбудитель размножается, вызывает местное воспаление слизистых оболочек и всасываясь в кровь, обуславливает общую картину болезни. Во время чихания, разговора или кашля больного вместе с мельчайшими капельками слюны и мокроты вирус гриппа попадает в воздух. Заражение окружающих происходит воздушно-капельным путем — при выдыхании зараженного воздуха, а также через зараженную посуду, носовые платки, полотенце, постельные принадлежности и другие предметы, находящие-

ся вблизи больного. Таким образом, главным источником распространения заразы является гриппозный больной.

От момента заражения до появления первых признаков болезни проходит обычно один-два дня, а иногда даже всего несколько часов. Болезнь начинается внезапно, часто ознобом с последующим повышением температуры до 37,5—38 градусов и выше (до 40°). Больной жалуется на сильную головную боль, чаще в области лба и затылка, ломоту во всем теле, общее недомогание и потерю аппетита.

Одновременно с лихорадочным периодом наблюдается насморк, неприятное ощущение сухости во рту, в зеве, сухой мучительный кашель и боли за грудиной. Общее состояние больного нередко бывает тяжелым, сопровождается резким упадком сил, сонливостью, иногда возбуждением и раздражительностью. Через 3—5 дней температура при обильном потоении снижается и больной начинает поправляться. Однако необходимо иметь в виду, что описанные признаки гриппа не всегда проявляются типично и что падение температуры до нормальной еще не означает полного выздоровления.

Грипп иногда осложняется воспалением легких, плевритом, воспалением среднего уха, поражением сердца и других органов. У людей, страдающих туберкулезом, ревматизмом, малярией и другими хроническими заболеваниями, грипп может вызвать их обострение.

От истинного вирусного гриппа надо

отличать «сезонный грипп» или правильное простудные заболевания (катар) верхних дыхательных путей, которые также проявляются в виде насморка, ангины, кашля, общего недомогания, нередко с незначительным повышением температуры. Но все эти признаки заболевания, как правило, протекают более легко, не дают указанных выше последствий и причиной их является переохлаждение тела.

Основным способом борьбы с гриппом является раннее выявление больных и изоляция их от здоровых. При появлении признаков болезни необходимо обратиться к врачу, больного надо немедленно уложить в постель. А заболевший (взрослый или ребенок) должен быть помещен в отдельную комнату. В случае, если это невозможно, то больного следует отделить от окружающих в квартире ширмой, простыней или занавеской. В квартире где находится больной, требуется строго соблюдать чистоту, проводить тщательную влажную уборку и частое проветривание помещений. При мытье полов, панелей, чистке мебели следует применять слабый раствор хлорамина или хлорной извести (на ведро воды берется одна столовая ложка хлорной извести).

При кашле и чихании больной должен закрывать нос и рот платком. Больному необходимо выделить отдельную посуду, полотенце, постельные принадлежности, у кровати поставить плевательницу с дезинфицирующим раствором (хлорной извести или хлорамином). Уход за больным при домашней изоляции следует поручить одному лицу, запрещая остальным окружающим всякое общение с заболевшим до его полного выздоровления. При этом желательно, чтобы ухаживаю-

щие лица пользовались респиратором (сложенная в 2—3 слоя марля, прикрывающая нос и рот).

Лечение гриппозного больного должно быть основано на строгом выполнении всех указаний лечащего врача как в отношении своевременной дачи назначенных медикаментов, так и общего режима ухода за больным.

С целью предупреждения гриппа, а также простудных заболеваний верхних дыхательных путей очень важно укреплять свой организм, повышать его устойчивость к влиянию холода, к действию болезнетворных микробов. Это достигается регулярными занятиями физкультурой и спортом.

Очень полезно как детям, так и взрослым проводить утреннюю зарядку, соприкасая ее обтиранием тела сначала теплой, а впоследствии холодной (водопроводной) водой. Необходимо строго выполнять правила личной гигиены. Соблюдать чистоту тела, белья и одежды, проводить регулярную уборку жилых помещений влажным способом и чаще проветривать их. Содержать в особой чистоте посуду, полотенце, носовые платки и постельные принадлежности. При кашле и чихании следует всегда пользоваться носовым платком и никогда не плевать на пол. Детей с признаками гриппа нельзя допускать в школу, детский сад, если и в любом виде общения с другими детьми. Матери, больные гриппом, должны закрывать рот и нос марлевой повязкой при уходе за ребенком и особенно при кормлении его.

Во время подъема заболевания гриппом следует избегать рукопожатий и чаще мыть руки.

**В. ПОРТНЫХ,**  
заслуженный врач РСФСР.

...общают, что американские истори-

в Корее проделают свои чудовищные преступления против человечества. По сообщению корреспондента Центрального телеграфного агентства Кореи, 26 февраля в 11 часов американский самолет сбросил листовки и одновременно сбросил бактериологические бомбы с множеством насекомых — мух и комаров юго-восточнее села Лимога, в провинции Хванхэ. Район падения бактериологических бомб был густо засыпан насекомыми.

В газете «Минчжу чосон» опубликована статья заместителя министра здравоохранения КНДР Ло Чжин Сана, в которой

## Героизм вьетнамских женщин

ШАНХАЙ, 12 марта. (ТАСС). Седьмой год народ Вьетнама ведет мужественную борьбу с французскими колонизаторами и американскими интервентами. Вместе со своими мужьями, отцами и братьями в этой борьбе участвуют вьетнамские женщины.

Во время недавней кампании за освобождение Хоа-Биня многие вьетнамские женщины вновь показали пример героизма в борьбе за свободу и независимость родины.

Широко известны имена Нгуен Тхи Ло, Нгуен Тхи Лан, Тран Тхи Ан, Нгуен Тхи Хан и других женщин, отличившихся на фронте. Нгуен Тхи Ло во время боев южнее горы Ба-Ви в течение нескольких суток днем доставляла боеприпасы войскам, а ночью вывозила раненых бойцов.

## В СПЕЦМАГАЗИН ГЛАВАВТРАКТОРОСБЫТА

по улице 25 лет Октября, дом 2, поступили в большом выборе: велосипеды всех марок в т. ч. дорожные велосипеды «Турристок», мотоциклы «Москва» — со всеми принадлежностями и запасными частями к ним. Покупатели нашего магазина, предъявляя технический паспорт, в первую очередь обеспечиваются запчастями.

**АРТЕЛИ «РЕКОРД» Г. СТАЛИНСКА** (макаронная фабрика) на постоянную работу требуются руководитель плановой группы и главный бухгалтер. Обращаться: Саггород, ул. Вокзальная, № 22. Телефон № 14-11, 18-15.

Гр-ка Придальная Анастасия Ивановна, проживающая Колхозный городок, дом № 65, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Придальным Василием Михайловичем, проживающим по ул. Пригородной, дом № 1.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 3-го уч-ка Орджоникидзевского района.

Горком союза медицинских работников выносит глубокое соболезнование председателю союза медицинских работников тов. Богдановой Вере Васильевне по поводу смерти мужа

**БОГДАНОВА**  
Петра Кузьмича.

Применение бактериологического оружия не только в Корее, но и в Китае показывает, что американские и английские интервенты пытаются приступить к осуществлению своих широких планов агрессивной войны в Азии. Однако это чудовищное злодеяние американских коневенников вызвало лишь гнев народов всего мира, еще более сплотило народы Кореи и Китая и укрепило их боевое единство и решимость сорвать агрессивные замыслы американских империалистов и добиться окончательной победы в своей справедливой борьбе.

## Извещения

17 марта, в 6 час. 30 мин. вечера, в зале сессий горисполкома созывается 16-я очередная сессия Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся. Исполком райсовета.

17 марта, в 7 часов вечера, в клубе завода ферросплавов созывается заседание 16-й очередной сессии Кузнецкого районного Совета депутатов трудящихся. Исполком райсовета.

17 марта, в 7 часов вечера, в помещении райисполкома созывается 16-я очередная сессия Молотовского районного Совета депутатов трудящихся. Исполком райсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

## Кинотеатр «КОММУНАР»

14 марта  
художественный фильм  
**В ДАЛЬНЕМ ПЛАВАНИИ**  
ТАРЗАН  
Начало: 10, 2—30.  
Начало: 11—30, 1 ч., 4—30, 6,  
7—30, 9, 10—30, 11—50.  
Скоро: Пржевальский.

**СТАЛИНСКИЙ  
ЛЕСОТОРГОВЫЙ СКЛАД**  
ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ: строительный горбыль, штукатурную дрань двухметровую, лес (дровяное голотье), черенки для лопат и метел, метлы.

Обращаться по адресу: Центральное шоссе, № 31, телефон 6-69.  
Дирекция.

## ТРЕБУЮТСЯ

★ Сталинскому ремонтному заводу срочно на постоянную работу следующие специалисты: опытный мастер-литейщик, столяр, могольщик.  
Обращаться: ул. Вокзальная, № 4, отдел кадров.

Коллектив Сталинской горбольницы № 2 выражает глубокое соболезнование председателю ГК медицинских работников тов. Богдановой Вере Васильевне по поводу смерти ее мужа

**БОГДАНОВА**  
Петра Кузьмича.